BAIKAAABCKARI FASETA OABXOHCKOTO PAЙOHA

№ 49 (3815), 15 декабря 2016 г.

- Издается с 1939 года

Уважаемые читатели!

Идет подписная кампания на 1-е полугодие 2017 г. Подписку на газету «Байкальские зори» можно оформить в отделениях «Почты России» и у почтальонов. Наш подписной индекс 51469.

Мэр района Андрей Тыхеев: Онгурен – территория особая

родолжаются рабочие поездки мэра по поселениям. Андрей Тыхеев уже побывал в Бугульдейском, Куретском муниципальных образованиях. Мэр называет эти поездки ознакомительными.

– Всё хочется посмотреть своими глазами, – говорит он. – В предвыборную кампанию я ездил по всему району, но тогда стояли совсем другие задачи. Сейчас же хочу разобраться во всех проблемах лично, понять, что необходимо сделать в первую очередь в каждом муниципальном образовании. Естественно, что у поселений свои полномочия, но это совсем не значит, что районная администрация должна стоять в стороне. Только общими усилиями можно чего-то добиться.

На прошлой неделе мэр со своим заместителем по социальным вопросам Раисой Белеевой съездили в Онгурен. Они побывали на всех социальных объектах. Как отметил в беседе с корреспондентом мэр района, Онгуренское муниципальное образование – территория особая, поэтому и внимание к этому поселению также должно быть особым. Сегодня люди там живут фактически без света. ЛЭП протянута только до Курмы, а от неё до Онгурена 86 километров.

В 2012 году здесь была пущена в эксплуатацию ветро-солнечная станция. Её мощности не хватало, но люди всё же свободно вздохнули - есть свет в Онгурене! Однако 7 июля этого года сильная гроза вывела из строя значительную часть аппаратуры, и село осталось без света. В настоящее время электричество дают по шесть часов в сутки, вечером и немного утром. Дизельный генератор практически исчерпал свои ресурсы, вырабатывает всего 75 квт, хотя потребность в электроэнергии составляет 200 квт. Свет дается по очереди - один день освещается одна половина села, в другой - вторая половина. Всего обслуживается 104 двора и 9 учреждений.

В Кочерикова дизельный генератор вырабатывает и того меньше – 35 кВт. Администрация поселения отправила письмо в министерство ЖКХ Иркутской области с просьбой приобрести для Онгурена более мощный дизельный генератор. Сделать это необходимо, считает глава поселения Сергей Хелтухеев, уже в ближайшее время. И он прав, если выйдет из строя дизельный генератор, это будет настоящая трагедия. Хотя во многих дворах есть мини-генераторы,





которые позволяют освещать квартиры, не более того. Но и здесь проблема – доставка в Онгурен топлива.

Второй главной проблемой является дорога до Онгурена, считает мэр. Это он испытал на бе, когда машина ехала обратно в Еланцы (пришлось поработать лопатой). Андрей Тыхеев надеется, что со временем эту проблему можно будет решить. Он вообще считает, что надо делать не просто хорошую грунтовую дорогу, а асфальтированную. Конечно, пока это мечты, но, похоже, мэр уже сейчас ищет пути решения этой вечной проблемы жителей отдалённого села. На первое время он считает, что было бы резонно приобрести для Онгурена автобус-вахтовку, чтобы возить жителей поселения до Еланцов, потому что на легковых машинах и «уазиках» в зимнее время по дороге не всегда проедешь, особенно в метель.

– Поездки для меня очень важны, – говорит Андрей Тыхеев. – Я знакомлюсь с положением дел на местах, с руководителями, специалистами, просто встречаюсь с людьми.

По итогам поездки в Онгурен мэр района дал ряд поручений специалистам администрации по устранению недостатков, а также по решению проблем поселения, которые не решались годами.

Вот только часть этих поручений: отработать вопросы по приобретению дизельной станции и модернизации стации сотовой связи «Теле2»; по своевременной выдаче населению билетов для заготовки дров; специалистам администрации поручено подготовить ответ работникам местной школы о порядке организации маршрутного движения от райцентра до Онгурёна и обратно; отработать вопрос совместно с руководством районной больницы по капитальному ремонту здания ФАПа, а также вопрос по выдаче разрешения на строительство пристроя к зданию школы.

Мэр будет заслушивать ответственных за поручения на каждом аппаратном совещании вплоть до их выполнения.

Владимир МОЛЧАНОВ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемая Елена Викторовна и сотрудники вашего отдела! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

За привычной всем вывеской «ЗАГС» скрывается ваш ежедневный гигантский труд. Каждый сталкивается с вашей деятельностью с момента рождения. Именно с вами ассоциируются самые большие перемены в жизни человека. Радостный праздник или печальное событие – ваше участие и сопереживание помогают в самых разных ситуациях. С вашим добрым напутствием вступают в новую жизнь молодожены, вместе с ними вы радуетесь рождению маленьких сограждан, вы осуществляете и последнюю запись в жизни человека.

Примите искреннюю признательность и благодарность за самоотверженный труд, внимание, душевную теплоту, чуткость, отзывчивость и умение сопереживать, за укрепление престижа семьи, сохранение добрых семейных традиций.

От всей души желаю вам дальнейших блестящих успехов в благороднейшем труде, оптимизма, счастья, благополучия и крепкого здоровья на долгие годы!

С уважением, мэр Ольхонского района А.А. ТЫХЕЕВ

А вот что сказал о проблемах и задачах своего поселения нашему корреспонденту глава Сергей Хелтухеев:

– Отсутствие постоянного электроснабжения влечет за собой ряд проблем: ограничена работа компьютерного класса в школе, фактически не используются оргтехника и электрооборудование, населению трудно хранить продукты питания, особенно в теплое время года.

У администрации нет собственного здания, она располагается в здании Онгуренского ФАПа, а в настоящее время практически все специалисты работают в районном центре.

Глава Онгуренского МО назвал и основные проблемы. Это приобретение дизельной электростанции, строительство административного здания, подключение сотовых операторов «Мегафон», «Билайн», МТС; строительство водоколонок в Онгурёне и Заме, строительство модельного дома культуры, работа автотранспорта (служебные и пассажирские перевозки); обслуживание дороги Курма - Онгурён, Онгурён -Кочерикова в зимний период; приобретение пластиковых окон для школы и музыкальной аппаратуры для сельского дома культуры.

НОВОСТИ

22 года назад началась война в Чечне

В истории нашей страны есть даты, о которых мы не можем не помнить, скромно промолчать. Одна из этих дат 11 декабря. 22 года назад в Чечне началась война против терроризма и сепаратизма. Эта печальная дата в судьбе нашей страны стала неофициальным днем памяти всех воинов, погибших в ходе локальных конфликтов.

В прошлое воскресенье, 11 декабря, в райцентре у памятника погибшим воинам-землякам в годы Отечественной войны состоялся митинг. Собравшиеся почтили память погибших в той кровопролитной чеченской войне, которая унесла жизни 6 тысяч солдат. Самое обидное то, что война проходила в собственной стране.



– Мы отдаем дань уважения нашим солдатам, участникам боевых действий в Чечне, – говорили участники митинга.

На митинге выступили мэр района Андрей Тыхеев, военный комиссар района Евгений Баранов, председатель совета ветеранов воинов-интернационалистов Александр Безшейко.

К памятнику была возложена гирлянда. Собравшиеся почтили память погибших минутой молчания.

Юные ольхонцы получили паспорта



12 декабря, в День российской Конституции, мэр района Андрей Тыхеев принял у себя в кабинете учащихся Еланцынской средней школы. Повод для этого был особый – вручение паспортов граждан Российской Федерации.

Мэр поздравил юношей и девушек с таким важным в их жизни событием. – С этого момента вы являетесь полноправными гражданами нашей страны, – сказал Андрей Тыхеев. – Поздравляю вас с получением первого в вашей жизни документа, желаю вам хорошей учебы, чтобы вы всегда помнили и не забывали вашу малую родину и воз-

вращались сюда, помогая развивать наш любимый район.

Каждый зачитал текст клятвы юного гражданина Российской Федерации, в которой, в частности, говорится: «Принимая на себя почётное звание граждан Российской Федерации, мы клянёмся своей учебой, своим трудом и своими делами укреплять авторитет и доброе имя родного края».

С получением паспортов виновников торжества также поздравили заместитель мэра по социальным вопросам Раиса Белеева и председатель Ольхонской ТИК Александр Суворов.

Паспорта получили Александра Убонеева, Екатерина Харнетова, Виталий Тохтоев, Мария Трофимова, Дарья Бухаева, Екатерина Хунхинова и Александра Черепанова. Кстати, Александра приехала на прием к мэру со своим отцом Александром Черепановым, который также поздравил ребят.

Владимир МОЛЧАНОВ

Состоялось заседание Общественного совета при администрации ОРМО

Очередное заседание Общественного совета при администрации ОРМО прошло 9 декабря. На заседании было представлено пять вопросов.

Первые три касались проектов правовых актов администрации ОРМО и её структурных подразделений по ведомственным перечням отдельных видов товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены). По ним выступили консультант отдела учета и отчетности администрации Надежда Копылова, заместитель председателя КЭФ Ирина Ануева и заместитель директора Центра по обслуживанию муниципальных учреждений Михаил Трухин. Общественный совет счел возможным принятие представленных правовых актов. О проекте решения районной Думы «Об утверждении структуры администрации Ольхонского районного

муниципального образования» доложил помощник мэра района Баир Мижидон. Правотворческая инициатива мэра района Общественным советом поддержана.

Пятый вопрос сегодня особенно актуален для жителей нашего района: на заседании была заслушана информация консультанта по правовым вопросам КУМИ администрации ОРМО Виталия Матвеева о земельном обороте в Ольхонском районе в рамках действующего законодательства. Сегодня на уровне правительства РФ принят ряд нормативных актов, касающихся нас, жителей прибрежных территорий, которые требуют разъяснения. Общественным советом информация принята к сведению.

Председатель Общественного совета А.А. ХАРНУТОВА

Подарок к Новому году

В районном центре в Доме ветеранов с 19 по 23 декабря будет проходить выставка творческих работ мастерицы нашего района Марии Синютиной. Приглашаем всех желающих посетить «наш музей», получить заряд положительных эмоций.

Приходите к нам, сделайте себе подарок к Новому году, не пожалеете! Часы работы: с 10 до 14 часов.

Районный Совет ветеранов

КОНКУРС

Путешествие по мультфильмам

Школьники инсценировали песни любимых героев

ерои мультфильмов, самые яркие и запоминающиеся образы, ставшие родными уже для нескольких поколений детей: трое из Простоквашино, попугай Кеша, Чебурашка и крокодил Гена, Малыш и Карлсон, а также многие-многие другие. Их нельзя не знать или оставаться к ним равнодушными. В этом году киностудии «Союзмультфильм», создавшей замечательные мультфильмы, исполнилось 80 лет!

Этой славной дате был посвящён школьный конкурс театрализованных представлений, в котором приняли участие все классы начальной Еланцынской школы.

Можно безоговорочно сказать, что конкурс прошел на самом высоком уровне. Зрительный зал в МКДЦ «Ольхон» был забит до отказа, а каждое театрализованное представление было оригинальным. Конкурсная программа продолжалось целых два часа, но, похоже, зрители и не заметили, как на сцену вышли последние участники – учащиеся 4«в» класса (классный руководитель И. Николаева) с инсценировкой песни «Пропала собака» из мультфильма «Бюро находок». Среди четвертых классов ребята заняли второе место. Третье место занял 4«а» класс - «Бременские музыканты» (кл. рук. А. Тыхеева), первое место занял 4«б» класс с инсценировкой песни кота Леопольда (кл. рук. Т. Бухаева).



Первыми выступали самые маленькие – первоклассники. Первое место жюри присудило после долгих обсуждений 1«г» классу (кл. рук. О. Максимова). Два вторых места достались 1«а» и 1«в» классам (кл. рук. Т. Занеева и С. Копылова). Третье место заняли маленькие начинающие артисты из 1«б» класса (кл. рук. С. Безшейко).

Среди вторых классов лучшим признано театрализованное представление 2«г» класса (кл. рук. О. Землякова). Дети инсценировали мультфильм «Как Львёнок и Черепаха пели песню». Прекрасно выступили ребята из 2«в» класса (кл. рук. О. Михайлова) с инсценировкой мультфильма «Два веселых гуся», они заняли второе место. Третье место поделили 2«а» и 2«б» классы (кл. рук. О. Брянская и В. Алтаева).

Настоящие артисты учатся в 3«в» классе (кл. рук. Е. Шапова-

лова). Они проявили сценическое мастерство, представив инсценировку песни «Рыжий, рыжий, конопатый» («Весёлая карусель), и заняли первое место. На втором месте учащиеся 3«б» класса (кл. рук. Г. Комелягина), и на третьем месте учащиеся 3«а» класса (кл. рук. В. Устюгова).

Андрей Сушков (3«г» класс) признан лучшим актером, а Катя Дмитриева (2«г» класс) – лучшей актрисой.

Нельзя не отметить ведущих этого конкурса – Валерию Бордовскую (Красная Шапочка) и Ксюшу Деревенцеву (Мальвина), девочки не просто вели концертную программу, а зажигали зрителей, настраивали юных артистов на выступления.

Все конкурсанты получили сладкие призы.

Владимир МОЛЧАНОВ

СПОРТ

Наши волейболисты уступили соседям *Турнир собрал рекордное число команд*

В прошедшую субботу в спортивном универсальном комплексе «Спорт-Байкал» прошел открытый турнир по волейболу среди мужских команд. В нем приняли участие девять команд. Ольхонский район был представлен пятью командами — сборная с. Еланцы, сборная команда района, сборная команда школьников, команды Еланцов, Шара-Тогота, Хужира.

Спортсменов приветствовали мэр района Андрей Тыхеев и ветеран труда и спорта Алексей Хартуев. На турнир приехали команды из г. Свирска, Баяндаевского и Эхирит-Булагатского районов. Согласно жеребьевке все команды были разделены на две группы. Из каждой в полуфинал выходили две команды. Соревнования проходили также в спортивном зале Еланцынской средней школы. В первом полуфинале сошлись сборные команды Эхирит-Булагатского и Баяндаевского районов. В упорной борьбе победу одержали спортсмены из Баяндаевского района. Во втором полуфинале встрети-



лись команды сборной Ольхонского района и Ользон. В финал вышли наши спортсмены, которые встретились в решающей игре с баяндаевцами. Первую партию со счетом 25:17 выиграла команда Ольхонского района. Но в других двух партиях игра у наших ребят не заладилась. В итоге они стали серебряными призерами. Домой команда Баяндаевского района возвращалась победителем турнира, увозя с собой большой кубок и денежный приз в размере 10 тыс. рублей. Ольхонцы за второе место также получили денежный приз 7 тыс. рублей. Третье место на турнире заняла сборная из Эхирит-Булагатского района, получившая приз в размере 5 тыс. рублей.

Маленькие кубки и денежные призы были вручены лучшим игрокам турнира. В номинации «Лучший связующий» приз был вручен игроку из Баяндаевского района Владимиру Багдуеву, лучшим нападающим стал Дмитрий Хотков (Эхирит-Булагатский район), лучший игрок – Олег Баендуев. Надо сказать, что Олег был одним из организаторов турнира. За три года ему удалось поднять волейбол в районе на высокий уровень. Его воспитанники Павел Брянский, Павел Анохин и Кирилл Новиков сегодня играют в высшей лиге Иркутской области.

Организаторы турнира, в частности, отдел культуры, молодежной политики, ФК и спорта, благодарит предпринимателей Владимира Борсоева, Игоря Брянского, водителей маршрутного такси: Григория Михайлова, Игоря Тыхеева, Василия Нохоева, а также ветерана спорта Алексея Хартуева за оказанную спонсорскую помощь.

Иван МАМОНТОВ

<u>ИНТЕРВЬЮ</u>

Елена Таскаева: Радует динамика рождений

В следующем году в нашей стране служба ЗАГСа будет отмечать столетний юбилей. Сегодня мы предлагаем нашему читателю интервью с начальником отдела по Ольхонскому району службы записи актов гражданского состояния Еленой Таскаевой. Она возглавляет эту службу с 1995 года.



– Елена Викторовна, до начала нового года остается две недели. Можно уже подводить итоги. Какими результатами отдел записи актов гражданского состояния завершает уходящий год?

- Начну с того, что основное внимание было направлено на повышение качества и эффективности предоставления государственной услуги, обеспечения её доступности для населения района. Уже в 2015 году отделом полностью завершена работа по переводу в электронный вид записей актов гражданского состояния, находящихся на хранении в отделе, т.е. более 39 тысяч записей на бумажном носителе теперь доступны в электронном виде, что позволяет существенно ускорить оказание государственной услуги населению. Кроме того, хочется отметить и тот факт, что в целом по области в электронный вид в текущем году переведено 90% записей актов.

На 10 декабря 2016 года составлено 372 записи акта гражданского состояния, за аналогичный период прошлого года – 379.

КУЛЬТУРА

- Какая в районе ситуация с рождаемостью? Какими именами чаще всего родители называют новорождённых?

– На сегодняшний день зарегистрировано 122 новорожденных: 66 мальчиков (в 2015 – 67) и 56 девочек (в 2015 – 54). Можно уверенно сказать, что динамика рождений в целом положительно сохраняется в районе с 2005 года, что не может не радовать.

По статистике этого года самые популярные имена у мальчиков Артём и Кирилл. Редко называют именами: Прокопий, Макар, Матвей, Семён, Пётр, Константин, Ярослав, Павел, Киров, Фёдор.

Одним из самых популярных женских имён второй год подряд является София, в этом году к нему добавились Арина, Алина, Анастасия, Дарья. Редкие имена: Элина, Лидия, Маргарита, Виолетта, Виталина, Рада, Милана, Каралина, Нина, Агата, Веринея, Тамара.

Отмечаем и тот факт, что ежегодно детям присваивают и национальные имена: у мальчиков

Ардан, Булат, Алдар; у девочек
Нарана, Арюна. Для сравнения, в 2015 году национальных имён было больше: у мальчиков
Аламжи, Алдар, Баир, Баатар, Мэргэн, Ринчин, Санжай, Чингиз; у девочек – Айнура, Айхай, Арюна, Аюна, Манюхай, Намина, Нарана.

Наибольшее количество детей родилось в Еланцынском сельском поселении – 65, в Хужирском – 23, Куретском – 10, Онгурёнском – 9, в Шара-Тоготском и Бугульдейском муниципальных образованиях – по 7 маленьких граждан.

– Елена Викторовна, обращаются ли в отдел граждане с вопросами о перемене имени?

– Да, ежегодно. В этом году по разным причинам к нам обратилось 10 граждан с заявлением о перемене имени, включающим в себя перемену фамилии, имени и и отчества.

- Какие интересные факты можете ещё привести?

- Могу сказать, что за отчётный период составлено 53 записи акта об установлении отцовства, 58 - о заключении брака: из общего числа вступивших в брак впервые - 46 мужчин и 45 женщин, повторный брак зарегистрировали 13 женщин и 12 мужчин, причём большинство

вступивших в брак в возрасте от 25 до 34 лет.

При этом 29 семейных пар расторгли брачные отношения, а это ни много ни мало 50% от общего количества зарегистрированных браков.

Отрадно, что показатель регистрации смерти в районе в 2016 году снизился на 16 человек : 101, тогда как в прошлом году эта цифра составляла 117 человек. Данный факт указывает на позитив в увеличении естественного прироста населения района.

– Какие ещё услуги оказывает ваш отдел?

– Для создания условий большей доступности государственной регистрации актов гражданского состояния для жителей сельских поселений, кроме осуществления регистрации непосредственно в отделе, постоянно ведётся работа по обслуживанию населения в родильном отделении районной больницы, отдел активно сотрудничает с органами местного самоуправления, организациями и учреждениями района.

Хочу напомнить, что получать государственные услуги в настоящее время можно и через Интернет. Единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru предназначен для предоставления ин-

формации о государственных и муниципальных услугах и функциях, ведомствах, а также для оказания услуг в электронном виде. С помощью портала можно подать электронную заявку на регистрацию заключения брака, выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния; получить информацию о государственной услуге, в том числе о месте её получения, стоимости, сроках оказания и образцах необходимых документов.

По всем интересующим вопросам граждане могут обратиться в наш отдел лично или позвонить по телефону 52-3-41.

Пользуясь случаем, в преддверии нащего профессионального праздника хочу от всей души поздравить с 99-м Днём рождения органов ЗАГС России всех глав муниципальных образований района, а также их заместителей, руководителей и специалистов других учреждений и организаций, с кем мы благотворно сотрудничаем уже много лет. Здоровья всем, благополучия, радости, успехов. Уверена, что и дальнейшая наша деятельность будет так же успешно осуществляться на благо жителей района!

Владимир МОЛЧАНОВ

Очаг культуры не погаснет

Шара-Тоготской библиотеке 70 лет

Время летит незаметно. По словам старожилов, казалось бы, совсем недавно открылась изба-читальня, которая расположилась в пристройке к сельскому клубу, стоящему и поныне на том самом месте, в центре села. 10 декабря Шара-Тоготская сельская библиотека отметила 70-летие со дня основания.

В этот знаменательный день милые и гостеприимные шара-тоготцы встречали своих гостей и каждого читателя на улице перед ярко оформленным фасадом сельского клуба и библиотеки. Они раздавали всем красивые буклетики об истории библиотеки и работавших там в разные годы людях.

Юбилейный вечер сельской библиотеки начался с обзора выставки портретов нескольких поколений работников учреждения, самых старательных и достойных, с вдохновенными лицами. Вот эти люди: Р.Р. Игнатьев, Н.Н. Баднаева, В.А. Алагуева, М.Т. Тогоноева, Е.А. Убонеева, Э.А. Халбанова, Т.Б. Кириллова, М.Ш. Короткова, Н.М. Бальнаева, А.В. Балтханова, Л.Т. Плюснина (Морхосоева) и О.Б. Зормонова.

Праздник юбилея плавно был перенесен в зал сельского клуба с большим, почти на полстены повешенным ярким баннером, посвященным 70-летию библиотеки, красиво украшенными разноцветными шарами, лентами потолок и сцену. Все это придавало всем собравшимся веселое, праздничное настроение.



Официальную часть вечера открыл глава Шара-Тоготского МО М.Т. Нагуслаев, который обратился к своим землякам с искренним чувством благодарности за оказанную помощь в подготовке праздника и конечно же поздравил всех жителей со знаменательным событием в жизни их села. Теплые слова приветствия и пожелания были сказаны мэром Ольхонского района А.А. Тыхеевым, заместителем мэра по социальной работе Р.И. Белеевой, главным специалистом отдела культуры, спорта и молодежной политики А.А. Жигмитовой, главным библиотекарем ОМБ Е.Б. Буртушкиной, директором Нарин-

Кунтинской сельской библиотеки Л.С. Алтаевой, директором Шара-Тоготской средней школы З.В. Баендуевой, заведующей детским садом Е.Н. Тапхаевой и мн. др.

Внимание со стороны администраций было оказано ветерану библиотечного дела О.Б. Зормоновой, проработавшей 24 года. Также в ее адрес были высказаны искренние теплые слова со стороны читателей библиотеки. Ольга Борисовна окончила Улан-Удэнское культурно— просветительное училище. За период работы показала себя как аккуратный, исполнительный работник, хороший администратор. Ею проведено много инте-

ресных детских утренников, диспутов, бесед. Свою работу координировала со школой, воспитывая у подрастающего поколения любовь к книге, культуре чтения. Проводила большую работу по сохранности фонда, приучая читателей к бережному отношению к книге. Приоритетным направлением работы библиотеки было краеведение. Ольга Борисовна не раз становилась призером конкурсов профессионального мастерства. Ее скромность, тактичность, трудолюбие снискали уважение и признательность коллег и читателей.

В культурной программе активное участие принимали дети всех возрастов. Ими были прочитаны стихи, исполнены песни о книге и библиотеке. Хорошее впечатление произвели танцы, исполненные старшими и младшими группами девочек. Культурную программу, которая очень всем понравилась, подготовили Галина Тыхеева и Елена Николаева. Дети уходили с праздничного концерта, возбужденные своим таким интересным участием в добром общем деле.

Благодаря стараниям организаторов торжества праздник получился насыщенным, и все без исключения окунулись в библиотечный мир и почувствовали, насколько библиотека является социально значимой в культурной жизни села.

> Елена БУРТУШКИНА, главный библиотекарь межпоселенческой библиотеки

ОБЩЕСТВО

«И невозможное возможно...»

районной обедители выставки-ярмарки технического и народного творчества инвалидов «И невозможное возможно...» приняли участие с 5 по 7 декабря 2016 г. в одиннадцатой областной выставке-ярмарке, которая проходила в г. Иркутске в областном выставочном комплексе «Сибэкспоцентр», сообщают в ОГКУ «Управление социальной защиты по Ольхонскому району».

Мероприятие проводится министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в рамках реализации подпрограммы «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014-2018 годы при поддержке правительства Иркутской области и министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

Выставка проводится для привлечения общественного внимания к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья, социально-психологической, социокультурной реабилитации и социальной адаптации инвалидов посредством развития



творчества, налаживания деловых контактов и обмена опытом сотрудников органов исполнительной власти, учреждений социального обслуживания и общественных организаций.

Участниками областной выставки стали 140 человек, которые представили свои творческие работы, занявшие призовые места в отборочных турах, проводимых управлениями социальной защиты населения в 35 муниципаль-

ных образованиях области.

От нашего района в номинации «декоративно-прикладное творчество» участие принимала Колмакова Людмила Николаевна, инвалид 3-й группы, в номинации «рукоделие» — Синютина Мария Григорьевна, инвалид 2-й группы, в номинации «фото» — Смолянинова Галина Васильевна, инвалид 3-й группы.

По итогам конкурса Мария Григорьевна была поощрена ценным

подарком «За женскую красоту», Людмила Николаевна – «За оригинальность».

В течение трех дней работы выставки проходили деловые встречи, круглые столы, семинары, презентационные площадки, консультации органов государственной власти по вопросам реализации государственной политики в области социальной защиты инвалидов, культурно-досуговые ме-

роприятия, а также пленарное заседание на тему «Актуальные вопросы сопровождения людей с инвалидностью и членов их семей». Конкурсная комиссия оценивала работы, предоставленные людьми с ограниченными возможностями здоровья.

Хотелось бы поблагодарить наших участниц, пожелать им много сил, терпения и творческого вдохновения. Спасибо вам, что не перестаете нас удивлять!

ПРАВО И ЗАКОН

Идет операция «Законность»

На территории МО МВД России «Эхирит-Булагатский» проводится операция «Законность», которая продлится до 20 декабря 2016 года. Ее цель – профилактика нарушений законности при приеме, регистрации, учете заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, выявление и пресечение фактов укрытия преступлений от учета, других нарушений учетно-регистрационной дисциплины и недобросовестного отношения сотрудников полиции к выполнению своих служебных обязанностей.

Если в отношении вас было совершено преступление, вы имеете право обратиться в любой отдел полиции с письменным или устным заявлением о преступлении, независимо от места и времени его совершения. В соответствии с

требованиями Федерального закона РФ «О полиции» и приказов МВД России, сотрудники органов внутренних дел обязаны принять и зарегистрировать заявление, сообщение и другую информацию о готовящемся или совершенном преступлении или ином правонарушении. Полицейские обязаны также принять меры, направленные на установление лиц, совершивших противоправные действия и восстановление нарушенных прав граждан. Отказ в приеме сообщения о преступлении может быть обжалован в вышестоящий орган внутренних дел, прокуратуру или в суд. Вместе с тем информация не должна содержать заведомо ложных сведений. При личном обращении в дежурную часть с заявлением гражданину выдается талон-уведомление.

Все поступающие сообщения о преступлениях и происшествиях вне зависимости от места и времени совершения правонарушений, а также полноты сообщаемых сведений и формы представления, принимаются в любом органе внутренних дел круглосуточно по телефону «02».

Вне органов внутренних дел сообщения о преступлениях и происшествиях обязаны принимать все сотрудники полиции независимо от занимаемой должности, места нахождения и времени суток

В случае отказа в приеме сообщения криминального характера, а также с жалобами на качество проведения проверок вы можете обратиться по телефону доверия ГУ МВД России по Иркутской области.

го вида мошеннических действий. ПОЛИЦИЯ ОБРАЩАЕТСЯ К ВАМ:

ПРОЯВЛЯЙТЕ бдительность и взаимовыручку, бережно относитесь к своему имуществу и денежным накоплениям – особенно в местах торговли и общественном транспорте.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!!!

В предпраздничные дни, накануне Нового года и Рожде-

ства, в период январских каникул возрастает число пре-

ступлений имущественного характера: краж, в том числе

карманных, грабежей, хищений автотранспорта и разно-

XРАНИТЕ деньги, кошельки и сотовые телефоны в недоступном для карманников месте.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ на остановках и в переполненном транспорте, особенно в часы пик.

НЕ БРОСАЙТЕ ценные вещи и сумки в автомобилях.

НЕ ПАРКУЙТЕ транспортные средства вне охраняемых стоянок и не обеспеченных системами видеонаблюдения.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ свои квартиры без средств охраны и сигнализации.

ДОГОВОРИТЕСЬ С СОСЕДЯМИ – проверять сохранность замков, окон, жалюзи – на предмет взлома или повреждений.

ПОМНИТЕ, что при чрезмерном употреблении спиртного увеличивается угроза оказаться жертвой преступников и хулиганов, получить травму или переохлаждение на морозе.

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!!!

Если вы стали свидетелем противоправных действий, либо пострадали от преступления – НЕМЕДЛЕННО ВЫЗЫВАЙТЕ ПОЛИЦИЮ, оказывайте всемерное содействие сотрудникам правопорядка.

Имеющуюся информацию Вы можете сообщить круглосуточно по телефонам: 02 и 102 (с сотовых всех операторов), а также по телефонам доверия полиции:

 $-\,$ по единому телефону доверия ГУ МВД России по Иркутской области: (8-395-2) 21-68-88

МЫ ЖЕЛАЕМ ВАМ ВСЕГО САМОГО НАИЛУЧШЕГО В УХОДЯ-ЩЕМ И НАСТУПАЮЩЕМ ГОДУ!!! ПУСТЬ НИЧТО НЕ ОМРАЧАЕТ ВАМ ПРАЗДНИКИ И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ!!!

ПРАВО И ЗАКОН

Не доверяйте ремонт бытовой техники «самоучкам»!

В октябре 2016г. в отделение полиции поступило обращение гр. М. по оказанию некачественных услуг по ремонту холодильников. В ходе проверки было установлено, что гр. Муллануров Р.М., который представлялся Головковым Романом Михайловичем, не имея регистрации в качестве индивидуального предпринимателя (далее по тексту – ИП), осуществлял услуги по ремонту холодильников, при этом выдавал товарный чек с гарантией 6 месяцев со штампом ИП Прокопьева А.А., деятельность которого в качестве ИП прекращена еще 01.01.2005 г.. Указанный гражданин никаких документов, что он является специалистом по ремонту холодильников, не имеет, т.е. «самоучка».

В связи с этим, убедительная просьба к жителям района, не обращаться к таким лжеспециалистам, поскольку они не несут ответственности за качественный ремонт вашей бытовой техники. Всегда требуйте документальное подтверждение компетентности мастера (свидетельство о регистрации в качестве ИП, документы, удостоверяющие личность, сертификат, выданный производителем бытовой техники, который свидетельствует о том, что производитель обучил

специалиста и доверяет ему выполнение работ, связанных с ремонтом его техники; допуск для проведения электрических и газоопасных работ). По окончанию работы мастер обязан выдать клиенту Акт выполненных работ с указанием вида работ, их стоимости, наименования и стоимости установленных запчастей, а также гарантийного срока на работы и запчасти, а также с указанием ФИО, адреса и телефонов мастера.

Только при таких условиях вы можете быть уверены, что не напрасно потратили свои деньги за ремонт бытовой техники.

№ 49 (3815), 15 ДЕКАБРЯ 2016 г.

9 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

Ольхонцы оценили масштаб коррупции

Прокуратурой в преддверии 9 декабря (Международного дня по противодействию коррупции) было проведено анонимное анкетирование населения поднадзорной территории о коррупции на территории Ольхонского района.

Всего в проведении опроса приняли участие 202 человека (104 женщины и 98 мужчин). Анализ заполненных анкет позволил выявить ряд сфер, в которых распространение коррупции имеет, по мнению респондентов, наибольший размах (земельные правоотношения и регистрационные процедуры).

Также в видении опрошенных граждан по обозначенному вопросу установлено, что основной причиной коррупционной составляющей выступает желание чиновников использовать государственные и муниципальные средства в личных целях, а также низкая правовая грамотность населения и несправедливо низкая заработная плата работников бюджетной сферы (73%, 68% и 71% соответственно).

В качестве предложений по борьбе с данным проявлением участниками особо выделены: повышение правовой грамотности населения (68%) и эффективности деятельности правоохранительных органов (74%), более широкое освещение в СМИ реальных результатов по борьбе с коррупцией (60%), ужесточение законодательства о противодействии коррупции (45%).

58% опрошенных лиц полагают, что уровень коррупции на территории Ольхонского района за последние 3-4 года не изменился, 35% – что он снизился, 7% – что увеличился.

Вместе с тем, в зависимости от возрастной группы и сферы деятельности, наибольший эффект от коррупционного явления ощущают на себе женщины в возрасте от 50 лет, а также неработающие мужчины в возрасте от 30 до 59 лет.

Как показало анкетирование, правовое просвещение играет не последнюю роль в вопросе формирования правового сознания гражданина и правильной позиции относительно коррупции как негативного явления.

В связи с чем, прокуратура Ольхонского района разъясняет, что, начиная с 2004 года 9 декабря ежегодно отмечается Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный Генеральной ассамблеей Организации объединенных наций.

Борьба с коррупцией – острая проблема современного россий-

ского государства, поскольку это явление препятствует динамичному и поступательному развитию государства, нарушает права граждан, желающих реализовать свои конституционные права, способствует противоправному поведению и совершению преступлений.

Руководством страны уделяется значительное внимание данному вопросу. За последние несколько лет принят ряд важных законов и подзаконных нормативно-правовых актов: Федеральный закон «О противодействии коррупции», Указ Президента РФ «О мерах по противодействию коррупции», Национальный план противодействия коррупции, Национальная стратегия противодействия коррупции и многие другие.

Уголовным кодексом Российской Федерации за совершение

действий, содержащих коррупционные проявления, предусмотрена уголовная ответственность – к категории коррупционных преступлений относится элоупотребление должностными полномочиями, дача взятки, получение взятки и пр.

Законом также установлена административная, гражданско-правовая, дисциплинарная ответственность за проявления коррупции.

Таким образом, прокуратура призывает граждан взвешенно подходить к вопросам «урегулирования различных ситуаций», и в случае покушения на гарантированные им права неправомерными способами, преследующими коррупционные цели, обращаться за помощью в соответствующие контролирующие и правоохранительные органы и органы прокуратуры.

ПФР ИНФОРМИРУЕТ

Более 760 тысяч пенсионеров Приангарья получат единовременую выплату в размере 5000 рублей

Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон о единовременной выплате российским пенсионерам в размере 5000 рублей.

Денежная выплата будет осуществлена в январе 2017 года гражданам, постоянно проживающим на территории Российской Федерации и являющимся получателями пенсий по состоянию на 31 декабря 2016 года. Пенсионный фонд будет производить выплату на основании документов, которые содержатся в пенсионном деле, поэтому обращаться в ПФР или подавать заявление не требуется.

Если пенсионер получает две пенсии (например, «военный» пенсионер), одна из которых выплачива-

ется по линии Пенсионного фонда, единовременную выплату будет осуществлять ПФР.

Доставка выплаты будет осуществляться в январе 2017 года в порядке и на условиях, которые предусмотрены для доставки соответствующей пенсии гражданина. Если январская пенсия была доставлена раньше, например, в декабре 2016 года, доставка выплаты будет произведена дополнительно в течение января 2017 года. Если выплата не была осуществлена в течение января 2017 года (например, пенсия и денежная выплата доставлялись на дом, но гражданин отсутствовал), выплата будет произведена повторно - в следующем месяце вместе В 2016 году все виды пенсий, которые выплачивает ПФР, были проиндексированы на 4%, при этом страховые пенсии индексировались у неработающих пенсионеров. Единовременная выплата поможет компенсировать пенсионерам рост потребительских цен в условиях ограниченных финансовых возможностей бюджета.

В настоящее время в Иркутской области проживает 763 458 пенсионеров, из них страховые пенсии получают 671 892 человека, пенсии по государственному пенсионному обеспечению (в том числе социальные) – 91 566.

Средний размер страховой пенсии по старости в Иркутской области составляет 13 332,47 руб., социальной – 9 235,21 руб.

Жители Иркутской области получают СНИЛС в режиме реального времени

В Иркутской области реализован проект Пенсионного фонда России по выдаче страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС) в режиме реального времени.

Если раньше «зеленую карточку» выдавали в течение пяти дней, и для ее получения нужно было дважды посещать клиентскую службу ПФР, то теперь гражданину достаточно разово обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства или работы, предъявить необходимые документы для регистрации в системе, и ему моментально будет присвоен уникальный СНИЛС.

Гражданину необходимо лишь предъявить паспорт, заполнить анкету и сразу получить свой номер. Если речь идет о получении

СНИЛС несовершеннолетним, то необходимо иметь документ, удостоверяющий личность и свидетельство о рождении ребенка.

Жители Иркутского района первыми воспользовались новыми возможностями, которые предоставляет Пенсионный фонд гражданам. Все обратившиеся за документом в территориальный орган ПФР 7 ноября получили свои СНИЛСы в течение десяти минут. В настоящее время услуга доступна на территории всей области. Гражданин, обратившийся за СНИЛСом в любую клиентскую службу Пенсионного фонда, получит документ сразу же во время приема у специалиста.

Напоминаем, что СНИЛС — это страховой номер индивидуального лицевого счета, содержащийся в страховом свидетельстве обяза-

тельного пенсионного страхования. СНИЛС необходим для упорядочивания индивидуальных сведений о работнике и о средствах, которые перечисляет работодатель на индивидуальный пенсионный счет работника в счет будущей пенсии. Страховой номер индивидуального лицевого счета является уникальным, на индивидуальный счет заносятся все данные о начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах в течение всей жизни гражданина. Впоследствии эти данные учитываются при расчете пенсии. Помимо того, что СНИЛС нужен для формирования пенсии, он необходим для получения льгот и государственных услуг в электронном виде, сокращения количества документов при получении различных услуг и т.д.

Иркутская область входит в десятку регионов с самыми активными пенсионерами – пользователями Интернета

Завершился второй всероссийский конкурс личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо Интернету - 2016». Конкурс организован разработчиками программы «Азбука интернета» ПАО «Ростелеком» и Пенсионным фондом России для пользователей сети Интернет пенсионного и предпенсионного возраста, а также пенсионеров, прошедших обучение на курсах компьютерной грамотности.

Участники конкурса состязались в четырех номинациях: «Интернет - мой друг и помощник», «Портал gosuslugi.ru: простое решение сложной задачи», «Интернет-краевед», «Интернет-предприниматель, интернет-работодатель». На конкурс поступило более 3000 заявок. По результатам предварительного отбора 2525 работ из 76 регионов Российской Федерации были признаны соответствующими условиям конкурса.

В номинации «Интернет – мой друг и помощник» третье место заняла жительница города Свирска Наталья Николаевна Григорьянц (63 года). «Спасибо интернету, я научилась играть на ударной установке! Я счастлива! – написала Наталья Николаевна в своей конкурсной работе. – Когда приходят друзья, знакомые, я им играю на ударной установке, они смеются и

удивляются. А одна преподаватель из музыкальной школы сказала: «Вы сделали правильный выбор, у вас будет ровный и спокойный ритм сердца». Так что барабан принес радость моей душе и укрепил мое здоровье».

По результатам конкурса был также составлен рейтинг активности регионов по обучению компьютерной грамотности граждан старшего возраста. Победителем в номинации «Самый активный регион» стала Республика Татарстан, откуда поступило более 14,7% всех работ, присланных на конкурс. Иркутская область с результатом 4,4% вошла в десятку активных регионов в 2016 году.

Представители старшего поколения Иркутской области также активно используют возможности электронных сервисов Пенсионного фонда. Так, с начала текущего года 57,5 тысяч жителей Иркутской области пенсионного и предпенсионного возраста подали заявления на назначение пенсии и выборе способа ее доставки через Интернет, воспользовавшись электронным сервисом на сайте ПФР «Личный кабинет гражданина».

Напоминаем, что все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, любой гражданин может получить на сайте Пенсионного фонда (https://es.pfrf.ru).

В новый год – без опеки судебных приставов

▶овокупный долг жителей Иркутской области по вовремя не оплаченным долгам за электроэнергию и отопление по-прежнему составляет многомиллионную сумму. Энергетики не сидят сложа руки – в отношении должников ведется необходимая претензионная, исковая работа. К процессу активно подключаются также и ведомства, чьи сотрудники обладают широким, а главное - законным арсеналом возможностей для того, чтобы убедить и принудить неплательщиков рассчитаться с долгами. В компании «Иркутскэнергосбыт» предупреждают – забывчивость в отношении своих платежных обязательств может обойтись гражданам в канун новогодних праздников не только испорченным настроением, но и арестом имущества или заблокированной банковской картой.

ДОЛГИ ЗА СВЕТ -ТАРИФ «ОСОБЫЙ»

Большинство из нас хорошо осознают, что вовремя не оплаченный платеж по банковскому кредиту, оборачивается головной болью в виде начисленный штрафов и пеней, которые растут буквально каждый день. Поэтому заемщики стараются аккуратно рассчитываться по своим обязательствам. В то же время несколько иная картина складывается с платежами за потребленные коммунальные ресурсы - электричество, отопление и другие. Ответственности тут наблюдается меньше, чем в финансово-кредитной сфере. Кто-то забывает платить за «коммуналку», кто-то считает, что ему удобнее рассчитываться раз в несколько месяцев, а некоторые и вовсе не платят по различным причинам.

Конечно, есть ответственные потребители тепла и электроэнергии, которые знают, что к этим платежкам нужно относиться также щепетильно, как и к взносам по кредитной карте. Во-первых, по сути и тепловая, и электрическая энергия точно также отпускается в кредит. Потребитель весь месяц пользуется бытовыми приборами, освещает свою квартиру, живет в ней при комфортной температуре, исправно пользуется горячей и холодной водой. Логично, что ресурсоснабжающие компании ожидают от него своевременной и регулярной оплаты. Во-вторых, на долги за коммунальные ресурсы теперь тоже начисляются пени и немалые.

Напомним, что уже почти год, как в России действует федеральный закон № 307-ФЗ, направленный на укрепление платежной дисциплины потре-



бителей энергоресурсов. Согласно закону, счета-извещения на оплату пени выставляются один раз в квартал. Размер пени зависит от количества дней просрочки и величины ставки рефинансирования ЦБ РФ, а также суммы долга. Начисление пени производится автоматически с 31 дня просрочки платежа, то есть у потребителя есть месяц для оплаты выставленного счета. Пени начисляется ежедневно, в зависимости от времени просрочки. При неоплате электроэнергии с 31 до 90 дня, размер пени составляет 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ, с 91 дня просрочки – 1/130 ставки рефинансирования ЦБ РФ. Ставка рефинансирования на сегодняшний день составляет ровно 10%

Таким образом, легко посчитать – чем выше размер долга, тем солидней будет размер начислений на него, растущих, как и в случае с банковским кредитом ежедневно.

К слову, законные начисления на неоплаченные вовремя счета за электричество - это только вершина айсберга проблем, способных свалиться на злостных должников. Самая действенная мера - это вмешательство Федеральной службы судебных приставов, с которой «Иркутскэнергосбыт» наладил тесное и продуктивное сотрудничество. Регулярно проводятся совместные рейды по квартирам неплательщиков, кроме того, приставы, исполняя решение суда о взыскании задолженности с забывчивых граждан, имеют право заблокировать денежные средства на банковских картах, наложить арест на автомобиль или другое имущество, запретить должнику выезд за границу и так далее. «Эти меры являются эффективными. Столкнувшись с ними, должники стараются в кратчайшие сроки погасить свои обязательства перед нами», - подчеркивают в сбытовой компании и напоминают о приближении длинных новогодних каникул, в канун которых будет вдвойне неприятно столкнуться с арестом автомобиля, блокировкой карты или вынужденным задержанием в аэропорту.

ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ОТВЕТСТВЕННЫХ

Специалисты «Иркутскэнергосбыта» отмечают, как правило, основная часть потребителей серьезно относится к своим обязательствам. Наиболее ответственными традиционно являются пенсионеры, привыкшие к определенной финансовой дисциплине. «В этом плане с них можно брать пример — сначала заплати по всем счетам и обязательствам, а потом живи спокойно. Это очень достойный принцип», — подчеркивают в компании.

В ресурсоснабжающей организации также делятся наблюдениями о сезонных спадах и всплесках платежной активности. К примеру, в декабре, как правило, отмечается прирост, так как люди традиционно стараются входить в новый год без долгов, а поэтому платят охотнее.

В целом, представители энергосбытовой компании обращают внимание на то, что за последние годы удалось наладить с потребителями электроэнергии надежный механизм в вопросах

оплаты, накопить ценный опыт по предупреждению наращивания задолженности, наработать эффективную практику взыскания средств со злостных неплательщиков.

«Иркутскэнергосбыт» продолжает действовать в двух направлениях — работать с населением и управляющими компаниями, а также с юридическими лицами и бюджетными организациями. В первом направлении достигнуты существенные успехи. В частности, реализуемая схема с агентскими договорами или непосредственным управлением уже зарекомендовала себя. На тех территориях, где средства собираются с помощью этих законных инструментов, платежная дисциплина улучшается на 10-15%.

Кроме того, «Иркутскэнергосбыт» проводит большую разъяснительную и практическую работу по оказанию помощи потребителям в вопросах энергосбережения. Ведь на платежную дисциплину может положительно повлиять возможность экономить потребление энергоресурсов, использовать их максимально эффективно. Информационное просвещение по теме энергосбережения регулярно проводится через встречи с населением и средства массовой Специалисты информации. «Иркутскэнергосбыта» рассказывают, из чего складывается цена ресурса, как можно повлиять на экономию энергии. Кроме этого компания предлагает и практическую помощь в вопросах энергосбережения, разрабатывает и предлагает новые механизмы системы контроля

энергопотребления и для предпринимателей, и для управляющих компаний», — отмечают на предприятии. Впрочем, пока далеко не все управляющие компании идут навстречу в вопросах обеспечения энергосбе-

Стоит отметить, что в случае с ООО «Иркутскэнергосбыт» на ситуацию с собираемостью платежей во многом влияет клиентоориентированная политика самой компании, которая на протяжении последних лет прилагает немало усилий для того, чтобы создать комфортные для потребителей условия приема средств за поставленные услуги.

«Это наша обычная практика, и каждый год компания старается внедрять что-то новое, чтобы сделать процесс оплаты услуг удобным для клиента, рассказал заместитель директора по сбыту ООО «Иркутскэнергосбыт» Андрей Харитонов. - На сегодняшний день потребителю на выбор предоставлен целый ряд различных дистанционных сервисов. Так, передать показания приборов учета клиент может при помощи смс или по горячей телефонной линии. Интернет-сервис «личный кабинет» позволяет помимо передачи показаний, получать отслеживать консультации, статистику по счетам за различный период, а также оплачивать их. Есть продуктивная практика совместной работы со Сбербанком, клиенты, имеющие у себя карту этого банка, могут подключить удобную услугу «Автоплатеж». Средства и способы оплаты услуг будут совершенствоваться и дальше».



ПОНЕДЕЛЬНИК 19 декабря

ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 04.00 10.10, 05.05 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.05 Модный приговор 13.15 Про любовь (16+) 14.20, 15.15, 16.15, 02.20 Время покажет (16+) 17.00 Мужское/женское (16+) 18.00, 03.10 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Выйти замуж за Пушкина» (12+)00.30 Вечерний Ургант (16+)

РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40 Вести – Сибирь 12.55, 02.25 «Сваты» (12+) 15.40 Местное время. Вести – 15.55, 22.00 «Тайны следствия» (12+)18.20 Местное время. Вести – Иркутск 18.40 Прямой эфир (16+) 19.50 60 минут (12+) 21.45 Местное время. Вести –

01.05 Познер (16+)

02.05 Ночные новости

23.55 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 04.30 «Дар» (12+) HTB

06.00 «Адвокат» (16+) 07.00 Новое утро 08.30 Студия Юлии Высоцкой 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.05 «Возвращение Мухтара» 11.20 «Лесник» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие 15.00, 02.10 Место встречи (16+) 17.25 «Улицы разбитых фонарей» 19.00 Говорим и показываем. (16+) 20.40 «Мент в законе» (16+) 00.30 Итоги дня

01.00 Поздняков (16+) 01.10 «Морские дьяволы» (16+) 04.05 Советские биографии (16+) 05.05 «XBOCT» (16+)

ВТОРНИК 20 декабря

ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 04.00 Новости 10.10, 05.20 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.20 Модный приговор 13.15 Про любовь (16+) 14.20, 15.15, 16.15, 01.20 Время покажет (16+) 17.00, 03.10, 04.05 Мужское/ женское (16+) 18.00, 02.10 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время

22.30 «Выйти замуж за Пушкина»

00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Ночные новости

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40 Вести - Сибирь 12.55, 23.55 «Сваты» (12+) 15.40 Местное время. Вести – Иркутск 15.55, 22.00 «Тайны следствия» 18.20 Местное время. Вести – Иркутск 18.40 Прямой эфир (16+) 19.50 60 минут (12+) 21.45 Местное время. Вести -01.55 Праздничный концерт к Дню работника органов безопасности РФ 04.05 «Дар» (12+)

HTB

06.00 «Адвокат» (16+) 07.00 Новое утро 08.30 Студия Юлии Высоцкой 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.05 «Возвращение Мухтара» 11.20 «Лесник» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие 15.00, 02.00 Место встречи (16+)

17.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)19.00 Говорим и показываем. (16+) 20.40 «Мент в законе» (16+) 00.30 Итоги дня 01.00 «Морские дьяволы» (16+) 04.00 Квартирный вопрос 05.05 «Хвост» (16+)

СРЕДА 21 декабря

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 04.00 10.10, 05.20 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.20 Модный приговор 13.15 Про любовь (16+) 14.20, 15.15, 16.15, 01.25 Время покажет (16+) 17.00, 03.15, 04.05 Мужское/ женское (16+) 18.00, 02.15 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+)

22.00 Время 22.30 «Выйти замуж за Пушкина» 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 Ночные новости

РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 10.55 О самом главном (12+) 12.40 Вести - Сибирь 12.55, 02.25 «Сваты» (12+) 15.40 Местное время. Вести – Иркутск 15.55, 22.00 «Тайны следствия» 18.20 Местное время. Вести – Иркутск 18.40 Прямой эфир (16+) 19.50 60 минут (12+) 21.45 Местное время. Вести – Иркутск 23.55 Вечер с Владимиром

Соловьевым (12+)

04.30 «Дар» (12+)

HTB 06.00 «Адвокат» (16+) 07.00 Новое утро 08.30 Студия Юлии Высоцкой 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.05 «Возвращение Мухтара»

11.20 «Лесник» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие 15.00, 02.00 Место встречи (16+) 17.25 «Улицы разбитых фонарей»

19.00 Говорим и показываем (16+) 20.40 «Мент в законе» (16+) 00.30 Итоги дня 01.00 «Морские дьяволы» (16+) 04.00 Дачный ответ

05.05 «Хвост» (16+)

ЧЕТВЕРГ 22 декабря

ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 20.00, 04.00 Новости 10.10, 05.05 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 11.00 Жить здорово! (12+) 12.05, 15.55, 04.05 Модный приговор 13.15 Про любовь (16+) 14.05 Мужское/женское (16+) 14.55 Наедине со всеми (16+) 17.00 Пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина. Прямая трансляция 20.15, 02.10 Время покажет (16+) 22.00 Время 22.30 «Выйти замуж за Пушкина» 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 На ночь глядя (16+)

РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 16.00, 20.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40 Вести - Сибирь 12.55, 03.55 «Сваты» (12+) 14.50 60 минут (12+) 17.00 Пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина 22.20 «Тайны следствия» (12+) 00.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

02.45 Прямой эфир (16+)

HTB 06.00 «Адвокат» (16+) 07.00 Новое утро 08.30 Студия Юлии Высоцкой 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.05 «Возвращение Мухтара» 11.20 «Лесник» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие 15.00, 02.00 Место встречи (16+) 17.25 «Улицы разбитых фонарей» 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.40 «Мент в законе» (16+) 00.30 Итоги дня

ПЯТНИЦА 23 декабря

01.00 «Морские дьяволы» (16+)

04.00 Научная среда (16+)

05.05 «XBOCT» (16+)

ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 15.00, 16.00 Новости 10.10, 05.35 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.15 Про любовь (16+) 14.20, 15.15, 16.15 Время покажет (16+)

17.00 Мужское/женское (16+) 18.00 Жди меня 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Человек и закон (16+) 20.50 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 Сегодня вечером (16+) 23.45 Вечерний Ургант (16+) 00.30 «Она его обожает» (16+) 02.30 «Голос». Полуфинал (12+) 04.30 «The Beatles против The Rolling Stones» (12+)

РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40 Вести - Сибирь 12.55, 02.10 «Сваты» (12+) 15.40 Местное время. Вести – Иркутск 15.55, 22.00 «Тайны следствия» 18.20 Местное время. Вести -Иркутск 18.40 Прямой эфир (16+) 19.50 60 минут (12+) 21.45 Местное время. Вести – Иркутск 22.00 Юморина (12+)

HTB 06.00 «Адвокат» (16+) 07.00 Новое утро 08.30 Студия Юлии Высоцкой 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.05 «Возвращение Мухтара» (16+)11.20 «Лесник» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие

00.15 «Опять замуж» (12+)

04.15 «Дар» (12+)

15.00, 02.40 Место встречи (16+) 17.25 «Улицы разбитых фонарей» 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.30 Расследование (16+) 21.00 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)00.00 Большинство 01.05 «Профессор Мусин. Человек на все времена» (16+) 01.40 Мы и наука. Наука и мы. «Зарплата без работы» (12+) 04.40 Авиаторы (12+) 05.00 «XBOCT» (16+)

СУББОТА 24 декабря

06.15, 07.10 «Забытая мелодия для

ПЕРВЫЙ

флейты» (12+) 07.00, 11.00, 13.00 Новости 09.00 Играй, гармонь любимая! 09.45 M/c «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря 11.15 «Леонид Филатов: «Надеюсь, я вам не наскучил...». К 70-летию актера (12+) 12.20, 13.10 Леонид Филатов. «Про Федота-стрельца, удалого молодца» (12+) 13.40 Идеальный ремонт 14.35 «Зигзаг удачи» 16.15 Праздничный концерт к Дню спасателя 17.50 Кто хочет стать миллионером? 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.20 «Ледниковый период». Финал 22.00 Время 22.20 «Клуб веселых и находчивых». Финал (16+) 00.35 Что? Где? Когда? 01.40 «Ночь в музее» (12+)

РОССИЯ

06.20 «Кадриль» (12+) 08.05 Диалоги о животных 09.00 Местное время. Вести -Иркутск 09.20 Местное время (12+) 10.20 Сто к одному 11.10 Семейный альбом (12+) 12.00, 15.00 Вести 12.20 Местное время. Вести -Иркутск 12.40 Юмор! Юмор! Юмор! (16+) 15.20 «Жребий судьбы» (12+) 18.25 Концерт Николая Баскова «Игра» 21.00 Вести в субботу 22.00 «Холодное сердце» (12+) 02.00 «Свадьба» (12+) 03.55 «Марш Турецкого» (12+)

03.40 «Бумажная погоня» (16+)

05.45 Мужское/женское (16+)

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Открыта подписка на 1-е полугодие 2017 года!



Каждый раз с нетерпением ждете выхода любимого журнала или газеты?

В подписных каталогах Почты России Вы сможете найти любые российские печатные издания, которых нет в свободной продаже!

Подписывайтесь на почте и получайте их первыми!

HTB

05.55 Их нравы 06.35 «Адвокат» (16+) 08.25 Смотр 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Стрингеры НТВ (12+) 09.50 Устами младенца 10.35 Готовим с Алексеем Зиминым 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мертвая (12+) 13.00 Квартирный вопрос 14.05 Двойные стандарты (16+) 15.10 Поедем, поедим! 16.05 Своя игра 17.20 Однажды... (16+) 18.00 «Секрет на миллион». Юлия Ковальчук (16+) 20.00 Центральное телевидение 21.00 Новые русские сенсации (16+) 22.00 Ты не поверишь! (16+)

23.00, 01.45 «Высшая лига». Музыкальная премия (12+) 00.50 Международная пилорама 03.00 Таинственная Россия (16+) 03.55 Авиаторы (12+) 04.15 «ЧС – чрезвычайная ситуация» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 декабря

ПЕРВЫЙ

06.40, 07.10 Наедине со всеми (16+) 07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.40 «За двумя зайцами» 09.10 M/c «Смешарики. Пин-код» 09.25 Часовой (12+) 09.55 Здоровье (16+) 11.15 Непутевые заметки (12+)

11.35 Пока все дома 12.25 Фазенда 13.20 Теория заговора (16+) 14.20 «Золушка» 15.50 Финал суперсезона «Точь-вточь» (16+) 19.00 Специальный новогодний выпуск «Лучше всех!» 22.00 Воскресное «Время». Итоги 23.30 «Голос». Полуфинал (12+) 01.30 «Мелинда и Мелинда» (16+) 03.25 «Сладкий яд» (16+)

05.55 «В последнюю очередь» 07.50 Мультутро. «Маша и медведь» 08.25 Сам себе режиссер 09.10, 04.45 Смехопанорама

05.10 Контрольная закупка

09.40 Утренняя почта 10.15 Сто к одному 11.20 Местное время. Вести – Иркутск. Неделя в городе 12.00, 15.00 Вести 12.20 Смеяться разрешается в Новый год! 15.30 «В тесноте, да не в обиде» (12+) 18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица» 21.00 Вести недели 23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 01.30 «Невеста на заказ» (12+) 03.40 «Без следа» (12+)

06.05 «Адвокат» (16+) 08.00 Центральное телевидение 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Лотерея «Счастливое утро» 10.25 Едим дома 11.20 Первая передача (16+) 12.05 Чудо техники (12+) 13.00 Дачный ответ 14.05 НашПотребНадзор (16+) 15.10 Личный код (16+) 16.05 Своя игра 17.20 «Б.С. Бывший сотрудник» 19.00 Следствие вели... (16+) 20.00 Итоги недели 21.00 Правда Гурнова (16+) 22.00 «Со мною вот что происходит» (16+) 23.40 Киношоу (16+) 02.40 Таинственная Россия (16+) 03.35 Авиаторы (12+) 04.00 «ЧС – чрезвычайная ситуация» (16+)

<u>ОФИЦИАЛЬНО</u>

О МАТЕРИНСКОМ КАПИТАЛЕ

Самой популярной мерой господдержки по линии Пенсионного фонда является материнский капитал. О нем знают все. Многие семьи получают материнский капитал и направляют его средства на улучшение условий жизни. Его размер в 2016 году составил 453 026 рублей. В Иркутской области государственный сертификат на материнский капитал получили более 153 тысяч семей (15 486 - в текущем году), из них 65 процентов полностью или частично уже распорядились этими средствами.

Большинство владельцев государственного сертификата использовали средства для улучшения жилищных условий - 97 тысяч. На втором месте - образование детей (4 тысячи). Необходимо отметить, что в 2016 году появилась новая возможность использования материнского капитала для семей, имеющих летей-инвалилов. Теперь этими средствами можно компенсировать затраты по приобретению товаров и услуг для реабилитации и адаптации больных детей.

Отделение Пенсионного фонда по Иркутской области также напоминает, что по 30 ноября 2016 включительно владельцы сертификатов могут подать заявления на выплату единовременной выплаты в размере 25 тысяч рублей из средств материнского капитала.

Подать заявление на единовременную выплату могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата. При этом право на дополнительные меры государственной поддержки должно возникнуть не позднее 30 сентября 2016 г.

В заявлении указывается серия и номер сертификата на материнский капитал и реквизиты счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 25 тысяч рублей либо меньшая сумма, если остаток материнского капитала составляет менее 25 тысяч рублей. Пенсионный фонд рекомендует владельцам сертификатов на материнский капитал внимательно проверять правильность заполнения банковских реквизитов, куда должны быть перечислены средства. Банковский счет должен принадлежать владельцу материнского сертификата.

Кроме того, для многодетных матерей существует еще ряд льгот и преференций по линии Пенсионного фонда:

Время ухода за детьми одному из родителей засчитывается в страховой стаж, то есть за эти периоды начисляются пенсионные баллы. За полный календарный год ухода за первым ребенком формируется 1,8 балла, за вторым - 3,6 балла, а за третьим и четвертым ребенком – 5,4 балла. Таким образом, периоды ухода за детьми влияют на размер будущей пенсии.

- Женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, страховая пенсия по старости назначается в 50 лет. При этом страховой стаж должен составлять не менее 15 лет, а также должно быть начислено необходимое количество пенсионных баллов. В 2016 году право на страховую пенсию наступает при наличии не менее 9 баллов.

- Право на льготную (досрочную) пенсию в 50 лет также есть у жительниц северных районов, родивших не менее двух детей, если они проработали минимум 12 лет в районах Крайнего Севера либо не менее 17 календарных лет в приравненных к ним местностях. Также необходимо наличие 20 лет страхового стажа и минимального количества пенсионных баллов.

- В 50 лет может выйти на пенсию мать инвалида с детства, воспитавшая ребенка до 8-летнего возраста. При этом ей необходимо иметь не менее 15 лет стажа и обязательный минимум пенсионных баллов.

- Если один из родителей, находясь в трудоспособном возрасте, вынужден оставить работу, чтобы ухаживать за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства I группы, то ему положена выплата по уходу - 5500 рублей в месяц (без районных коэффициентов). Кроме этого, один из родителей ребенка-инвалида имеют право на досрочное назначение пенсии.

ИНФОРМАЦИЯ ГИБДД

Отделение ГИБДД Ольхонского района совместно с сотрудниками филиала по Ольхонскому району ФКУ Уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН России по Иркутской области провели совместное профилактическое мероприятие с лицами, осужденными по ст. 264.1 УК РФ, т.е. за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Инспектором по пропаганде ГИБДД с собравшимися была проведена беседа профилактического характера, показан тематический видеоролик.

Всего в Ольхонском районе судом вынесены обвинительные приговоры по ст. 264.1 УК РФ в отношении 19 лиц. 24 ноября 2016 года водитель гр. N., привлеченный в третий раз за управление автомашиной в состоянии опьянения, приговорен судом к 8 месяцам и 14 дням колонии поселения. В настоящее время в производстве дознания отделения полиции находится 5 уголовных дел по ст. 264.1 УК РФ и 3 уголовных дела - в суде на стадии рассмотрения.

Госавтоинспекцией проводится целенаправленная работа по пресечению фактов управления транспортом лицами, находящимися в состоянии опьянения. С начала года в нашем районе административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения были подвергнуты 288 водителей.

> Ольга Маркова, инспектор по пропаганде оГИБДД

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Хужирского муниципального образования объявляет конкурсы на разработку герба и флага и по выбору гимна Хужирского муниципального образования- сельского посе-

В Конкурсе на разработку герба и флага могут принимать участие физические и юридические лица, общественные объединения. Количество конкурсных проектов, исходящих от одного участника конкурса, не ограничивается.

Эскизы герба и флага должны быть выполнены в едином стиле и представляться в Конкурсную комиссию вместе. Герб и флаг Хужирского МО не может быть идентичен государственным символам (Герб, Флаг) Российской Федерации, ее субъектов и Ольхонского районного муниципального образования или выполнен с использованием государственных символов в качестве геральди-

Участники Конкурса представляют эскизные проекты герба и флага в цвете на белой бумаге формата А4. Проект герба должен представлять геральдический щит и содержать элементы (символы), отражающие характерные исторические, культурные, национальные и иные местные традиции и особенности Хужирского МО. Щит герба, как правило, должен иметь одно поле. Это поле может делиться на разноцветные участки, но они должны быть объединены общей фигурой, образовывать цельную композицию. Также участники Конкурса представляют геральдическое описание проектов. Используемые в гербовых эмблемах фигуры и их сочетания должны быть легко узнаваемые как в черно-белом, так и в цветном изображении, а также при их увеличении или уменьшении

Проект флага должен предусматривать простоту его воспроизведения при массовом изготовлении и должен отражать принадлежность флага Хужирского МО, символизируя особенности его истории и географического положения.

Флаг Хужирского МО должен строиться на основе герба Хужирского МО, точно воспроизводить композицию герба, либо воспроизводить композицию герба с минимальной ее формализацией (упрощением или сокращением).

На флаг не могут вноситься цвета и фигуры, не присутствующие в гербе. Недопустима самостоятельная композиция и расцветка на полотнище флага, использование цветов и фигур, которые не закреплены в гербе.

Эскизный проект герба и флага представляется в конверте с информационным листом, содержащим справку об участниках Конкурса (фамилию, имя, отчество, год рождения, паспортные данные, адрес места жительства, ученую степень и звание, почетные звания и награды, номера служебного, личного и сотового телефонов). Также изображения герба и флага представляются на электронном носителе.

Если в Конкурсе участвуют авторские коллективы, то сообщаются данные всех авторов с указанием их долевого участия. Справка подписывается всеми участниками эскизного проекта герба и флага. Анонимность авторов сохраняется до принятия решения Конкурсной комиссии об итогах Конкурса.

Эскизные проекты герба и флага принимаются с 15 декабря 2016г. до 20 марта 2017г. (включительно). Конкурс по выбору гимна Хужирского МО является открытым. К участию в конкурсе допускаются профессиональные и самодеятельные композиторы, и поэты, музыкальные творческие коллективы, студии, союзы, а также иные гражлане и организации.

Полный вариант Гимна должен содержать не более трех куплетов и трех припевов продолжительностью звучания не более 3-4 минут, короткий вариант гимна в инструментальном исполнении продолжительностью звучания не более 2

Текст варианта Гимна должен отвечать следуюшим требованиям:

высокий поэтический уровень, соблюдение признаков поэтического произведения (ритм, рифма, размер, благозвучность), торжественность: отражение истории острова Ольхон, его инливилуальности, красоты исторических и памятных мест, природы, основных черт, присущих жителям Хужирского МО; торжественный и илейно-патриотический характер: соответствие правилам и традициям русской словесности; бого возраста, легко заучиваемым.

Музыкальный материал должен соответствовать следующим требованиям:

мелодическая выразительность; торжественность; легкая запоминаемость; соответствие круга интонаций и сопровождения (ритм, фактура) характеру и образному содержанию текста; доступность для массового исполнения.

Вариант Гимна должен быть предназначен для оркестрового, хорового, оркестрово-хорового либо иного вокального и инструментального ис-

Представление для участия в конкурсе отдельно текста без музыки либо отдельно музыки без текста варианта Гимна не допускается.

Конкурсный проект представляется на бумажном носителе, одновременно представляется аудиозапись на электронном носителе в хоровом или ином вокальном исполнении.

Заявки на участие в конкурсе должны содержать имена, отчества, фамилии авторов, а также адреса их места жительства (местонахождения) и контактные телефоны. Если в конкурсе участвуют авторские коллективы, то сообщаются данные всех авторов с указанием их авторского участия, наименования коллектива.

Конкурсные материалы и документы с вариантами гимна принимаются с 15 декабря 2016г. по 31 июля 2017г. (включительно).

Лица, принимающие участие в конкурсах, направляют проекты и материалы по адресу 666137 Иркутская область, Ольхонский район, п. Хужир, ул. Байкальская, 12, в рабочие дни с 14.00 до 17.00 часов. E-mail: admin666137@mail.ru,

Положения о Конкурсах размешены на сайте Хужирского муниципального образования: http://адм-хужир.рф информация по телефону:

Чистка подушек, одеял, с заменой наперника. Химчистка ковров. Стирка пледов, пуховиков. Заберем и привезем бесплатно. НОВОГОДНИЕ СКИДКИ!

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В целях повышения эффективности работы по предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений, активизации мер по профилактике правонарушений, а также повышения доверия населения к сотрудникам полиции круглосуточно функционирует единый номер телефона доверия. Предметом телефонного сообщения может стать любой факт, как преступления, так и нарушения общественного порядка: неуважительное отношение со стороны соседей, систематическое нарушение кем-либо правил и законов общежития, совершение хулиганских и иных действий со стороны знакомых и малознакомых лиц. Так же, по телефону доверия осуществляется прием предложений, жалоб граждан на действия сотрудников полиции; разъяснение действий представителей правоохранительных органов при исполнении служебных обязанностей; выявление фактов, свидетельствующих о противоправных действиях сотрудников органов внутренних дел.

ЕСЛИ ВЫ РАСПОЛАГАЕТЕ КАКОЙ-ЛИБО ИНФОРМАЦИЕЙ КРИМИНАЛЬНОГО ХА-РАКТЕРА, ТО ВСЕГДА МОЖЕТЕ ПОДЕЛИТЬ-СЯ ЕЮ, ПОЗВОНИВ НАЕДИНЫЙ НОМЕР ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ ПОЛИЦИИ ГУ МВД РОССИИ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ:

8 (3952) 21-68-88, круглосуточно

ПОКУПАЕМ:

шкурки соболя, лапы медведя, струю кабарги. + Реализация соболя через аукцион. Тел.: 8(395-2) 59-84-72, 8-9025-667-082.

Наш сайт: аукцион-соболь.рф

Тел 8914-011-51-51 быть доступным для понимания гражданам лю-

«БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ» - общественно-политическая газета Ольхонского района Иркутской области. Учредитель: Администрация Ольхонского районного муниципального образования. Газета зарегистрирована 07 марта 2012 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области № ПИ № ТУ38-0467.

Главный редактор И.В. МАМОНТОВ

Адрес редакции и издателя:

666130 с. Еланцы, ул. Пенкальского, 16 Телефон редакции: 52-5-93. Эл.адрес: baikzori@bk.ru Электронный вариант газеты на сайте: www.adm-olkhon.ru, www.baikzori.ru

Редакция работает с письмами по Закону о средствах массовой информации – рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция оставляет за собой право на литературную правку текстов. Мнение авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции. Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Время подписания номера по графику 14.12.16 г. в 21.00. Фактическое время подписания номера - 14.12.16 г. в 21.00. Газета отпечатана в типографии филиала Усть-Ордынский ОГАУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5. ИНН 3808104334. Подписной индекс 51469. Тираж 1000 экз. Заказ № 0852/У. Свободная цена.